

联 合 国

大 会



安全理事会



Distr.
GENERAL

A/39/927
S/17327
5 July 1985
CHINESE
ORIGINAL: SPANISH

大会
第三十九届会议
议程项目 25
中美洲局势：对国际和平
与安全的威胁及和平倡议

安全理事会
第四十年

1985年7月5日

尼加拉瓜常驻联合国代表给秘书长的信

谨随函附上1985年7月3日尼加拉瓜共和国外交部代理部长诺拉·阿斯托加阁下给哥斯达黎加外交和宗教部长卡洛斯·何塞·古铁雷斯阁下的抗议照会全文（见附件）。

请将本函及其附件作为大会第三十九届会议议程项目25的文件和安全理事会的文件散发为荷。

临时代办

大使

胡利奥·伊卡萨·加利亚德（签名）

附件

1985年7月3日尼加拉瓜外交部代理部长

给哥斯达黎加外交和宗教部长的抗议照会

我就下述严重事件给你写信：

通过各种新闻机构，尼加拉瓜政府获悉，1985年4月25日在哥斯达黎加领土抓获若干雇佣兵，有美国籍的罗伯特·汤姆森、史蒂夫·卡尔，英国籍的彼得·格利贝里、约翰·戴维斯，法国籍的克洛德·夏法尔，他们在该地与为美国政府服务的雇佣兵组织积极合作。

根据国际新闻机构散发的声明，这些雇佣兵承认哥斯达黎加民兵当局为他们提供了“确切的情报，包括地图和草图，内容是关于岗哨的位置、尼加拉瓜巡逻兵的路线、避开巡逻兵发动突然袭击的道路”。同样，这些雇佣兵强调“保安部队的默契及有时积极的合作。”

这些雇佣兵在其声明中确认，他们得到哥斯达黎加国民卫队的积极支持，以便对尼加拉瓜的拉潘卡边防站发动攻击。根据同样的声明，国民卫队的一名上校在地图上向他们指明了进攻和撤退路线，并向他们提供了小型卡车，作为交通工具。雇佣兵史蒂夫·卡尔说，进攻时曾用一名国民卫队士兵作响导。

在哥斯达黎加境内离尼加拉瓜边界几公里处的营地中训练军事集团的雇佣兵克劳德·查法尔德说，在他返回哥斯达黎加领土时，海关当局“在看到装有军装和军事用品的行李时并没有作出反应”。这名雇佣兵说，在他们前往哥斯达黎加北部反革命营地的路上，有一名国民卫队少校陪同，他还说，“在几乎两个月内，他们每天都受到该地区国民卫队成员的友好拜访，这些国民卫队成员向他们保证，他们将得到保护”。

尼加拉瓜政府就被俘雇佣兵的声明中所提到的事实，提出最严重和最强烈的抗

议，这些事实不仅与哥斯达黎加所宣布的中立地位不符，而且公然违反了哥斯达黎加政府在《联合国宪章》、《美洲国家组织宪章》和其他国际文件中曾经主动接受的准则和原则。

上述声明显示，哥斯达黎加当局公开支持进攻尼加拉瓜领土的非正规部队；尼加拉瓜政府鉴于这些声明，再次敦促尊贵的哥斯达黎加政府在其领土上实行严格的管制措施，以防止发生被俘雇佣兵所介绍的行为。此外，尼加拉瓜敦促各国谴责哥斯达黎加政府，以便能在孔塔多拉集团各国和法国政府的协助下共同努力，寻求办法，使不符合正当和平愿望的利益所挑起的边境紧张局势得到长期解决，哥斯达黎加和尼加拉瓜两国人民都一贯怀有这种和平愿望。

外交部代理部长

诺拉·阿斯托加
